Soit
fr(xg; %05 %35 %) ¥ (X1 — 2X5 + X3 + X45 X2 + 3%4)
de R* dans R2.

Déterminer le noyau de 'application f.

Déterminer le noyau de l'application
lindaire suivante de R? versR?définis
par sa matrice associée.

Mf _ (—13 —39)

Donner explicitement I'application linéaire de R™
dans RP définies par la matrice ci-dessous.

M=(2 1 2 o

Déterminer si les ensembles
de vecteurs suivants forment
une base de I'espace

vectoriel R3,
(1;1;2),(1;2;5) et (3;5;12)

§




g: (xq; %25 x3;%4) ¥ (2x5 + x3 + 3x4; 4% + x5 + 2%3) Ker(f) ={A(-=1;0;1;0) + u(=7;-3;0;1), 4, u € R}

Non, ils ne peuvent pas former une
base car les vecteurs sont

linéairement dépendants. Ker(f) = {(=34D|A € R}



Déterminer le noyau de I'application
lindaire suivante de R? versR?définis
par sa matrice associée.

Est-ce que c’est une application linéaire ?

f:]RZ—>IR3
xy)» (x+yx—2y1)

2

Donner explicitement I'application
linéaire de R™ dans RP définies par la
matrice ci-dessous.

1 2
Mh = (2 —1
3 0

Est-ce que
u=(1L1), v=(2-1)
forment une base de R? ?
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h: (xq; x5) ¥— (x1 + 2x4; 2%, — X5; 3x1)

(u, v) sont deux vecteurs non-nuls de R?,
non colinéaires. lls forment une famille libre
de R? de deux vecteurs. Or, R? est de
dimension 2. (u,v) est donc une base

de RZ.

Ker(f) ={(0;0)}

f n'est pas une
application linéaire
car £((0,0)) # (0,0,0).



Soit
f:(x1; %) ¥ (=x1 + 3x2; 2x1 — 6x2; %1 — 3%3)
de R? dans R3

Déterminer son noyau.

Dire si I'application suivantes
est une application linéaire :

f:R? - R3
(x,y) = (x+y,x— Zy,O)
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Est-ce qu’il s’agit d’une
application linéaire ?

fiR? 5 R, (x,y) » x? — y?
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Soit u l'application
de R3 dans R*
définie par

ulx,y,z)=(—x+y,x—y,—x+
zZ,=y + z).

Montrer que u est linéaire
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f est une application linéaire.
Prenons u = (x,y) et v = (x',y") dans R?, et 1 € R.

Alors :
fu+v)
= ((x+xX)+ @ +9), (x+x) =20y +7),0) Ker(f) = {A(3;1)|1 € R}
= (x+y,x—2y,00+ & +y,x" —2y,0)
= fw + f(v).
De méme,

f(Au) = (Ax + Ay, Ax + 214y, 0)
=Ax+y,x+2y,0) =Af(v)

SoientX = (x,v,2),X' = (x,y,z) et L € R.

f n'est pas une application linéaire.
Alorson a
uX+X)=ulx+x,y+y,z+2) En effet ,
=(—x—-x4+y+y,x+x-y—-y,—x—-x"+z+7z,-y—-y' +z
+2z)

=((x+M+ (X' +y) =N+ @& =y), (x+2) + (=x'+2),(-y +2)

+(—y' +27) f((l,O)) =1,

=(—x X =Y, —X + 2, — z) + (—x' X =y, —x"+ 2, -y + 2 _ —
e F(-10) =1
De méme, on a
u(AX) = u(4dx, 1y, 1z) — —
= u(=Ax + Ay, Ax — Ay, —Ax + Az, — Ay + Az) etf((0,0)) 0+ f((].,O)) T f(( 1’0))

=AM—>x+y,x—y,—x+2z-y+2z)=AulX)



Déterminer f'(x)

f(x)=x-In(x)

lim 20 _

X—> 00 x
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£'(x) =In(x) + 1



Soit la fonction

f(x)z ln|x+l|

X

Déterminer le domaine de définition et les zéros de f.

Soit la fonction :

B 1n|x+1|

r()="

Calculez les limites suivantes :
lim f(x) et lim f(x)
X—00 X—>—00

™D n (D

Soit la fonction

f(x) = ln‘x2 +x‘

Déterminer le domaine de définition et les zéros de f.

Soit la fonction

f (x) =1In
Calculez les limites suivantes :
lim f(x) et lim f(x)

X—>00 X—>—0C0

2
X +x‘
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Dy = R\ {~1;0} Dy = R\ {~1;0}
Zf — {_2}
PO b e i e &
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1 +1| ~
hmM: lim X+1 — ﬁmLzo
X—>—0 X X—>—0 1 X—>—0 x_|_1

asymptote horizontale d’équation V = 0
. 2
XIEEO ln‘x +x‘ =+© pour X > —o0
lim ln‘x2 + x‘ = +00

X—>+0

® 1
In|x+1]~
i S e —lim— =0
X—>0 X X—»0 1 x—)oox.'.l

asymptote horizontale d’équationy = 0

pour X > o0



Soit f(x) = In(2x2 — x)

Déterminer si la fonction a
des asymptotes verticales.

Déterminez toutes les primitives
de la fonction suivante :

3x2
4 — 7x3

fx) =
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3% — 10"
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Déterminer la fonction dérivée
de f(x) = In(2x?% — x)
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4ln(
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4x — 1

f'(x) =

2x2

— X

x=0etx =

1
F(x) = —;ln|4—7x3| +c¢,c€R



